

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Соколовича Евгения Георгиевича о Самородове Николае Александровиче, авторе диссертации на тему «Роль чрезбронхиальной биопсии легких в верификации туберкулеза у впервые выявленных больных без бактериологического и гистологического подтверждения диагноза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия и 3.1.26. Фтизиатрия

Самородов Николай Александрович, 1987 года рождения, в 2005 году окончил с золотой медалью гимназию №1 в г. Нальчик (Россия, Кабардино-Балкарская Республика), в 2011 году Медицинский факультет Санкт-Петербургского государственного университета по специальности «Лечебное дело», в 2012 году там же интернатуру по специальности «Хирургия». Во время обучения активно занимался спортом, является многократным чемпионом и призёром чемпионатов Российской Федерации и города Санкт-Петербурга, первенств Северо-Кавказского федерального округа и Ленинградского военного округа, всероссийских и международных турниров по вольной борьбе, а также призером Кубка святого князя Александра Невского в Санкт-Петербурге по дзюдо, имеет федеральное спортивное государственное звание первой категории – «Мастер спорта России» по вольной борьбе.

Будучи студентом и врачом-интерном, совмещал учебу с работой медбратом в СПб ГКУЗ «ЛБ Святого Николая Чудотворца», СПб ГБУЗ «Городская Мариинская больница» и СПб ГУЗ «Городская психиатрическая больница №3 имени И.И. Скворцова-Степанова», где получил свои первые фельдшерские навыки и освоил сестринское дело.

В 2012 году продолжил свое образование в ординатуре ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России, после окончания которой получил сертификат специалиста по торакальной хирургии, а также, пройдя профессиональную переподготовку, сертификат по специальности «Эндоскопия». В период обучения в ординатуре проявил интерес к научно-исследовательской деятельности, определив в качестве приоритетного направления дифференциальную диагностику туберкулеза с другими заболеваниями легких, участвовал во многих научно-практических конференциях. В дальнейшем, работая в ГКУЗ «Противотуберкулезный диспансер» МЗ КБР в должности врача-торакального хирурга, укрепился в актуальности избранного научного пути, и в 2015 году организовал и возглавил дифференциально-диагностическое отделение Республиканского противотуберкулезного диспансера.

С 2016 по 2019 году обучался в очной аспирантуре ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России по направлению «Клиническая медицина» (направленность подготовки 14.01.17 – хирургия). Работая над научно-квалификационной работой, Н.А. Самородов всесторонне изучил литературу по теме научного исследования, активно занимался лечебной работой, самостоятельно провел ретроспективный анализ медицинской документации, освоил методы, используемые в диссертационном исследовании, лично проводил обследование по разработанной программе, осуществлял диспансерное наблюдение за обследованными пациентами. Автор самостоятельно проводил сбор и подготовку диагностического материала исследования, участвовал в проведении бактериологических и морфологических исследований с последующим осуществлением статистического анализа полученных данных.

Все научные положения научно-квалификационной работы, ее выводы и практические рекомендации являются результатом большой работы автора по тщательному анализу и обобщению первичного материала и последующей статистической обработке. По результатам исследования опубликовано 7 печатных работ, в том числе 3 в научных изданиях из перечня, рекомендованного ВАК РФ для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Результаты исследования, проведенного Самородовым Н.А. внедрены в работу консультативно-поликлинического и дифференциально-диагностического отделений Государственного казенного учреждения здравоохранения «Противотуберкулезный диспансер» Министерства здравоохранения Кабардино-Балкарской республики и Федерального государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Также результаты научной работы обсуждены в 2020 году на заседании Министерства здравоохранения Республики Татарстан во время пребывания делегации Минздрава Кабардино-Балкарской Республики, где Н.А. Самородов представлял противотуберкулезную службу своего региона.

В настоящее время Николай Александрович – сложившийся квалифицированный специалист первой категории в области торакальной хирургии и эндоскопии, способный самостоятельно решать сложные научные и практические задачи. Является членом Национальной Ассоциации Фтизиатров и Ассоциации торакальных хирургов России, имеет Благодарность Председателя Парламента Кабардино-Балкарской Республики за существенный вклад и заслуги в области здравоохранения.

В научно-исследовательской работе проявил себя как инициативный, добросовестный и перспективный ученый, исследование Н.А. Самородова представляет собой законченную научно-квалификационную работу на актуальную тему и содержит решение важной для хирургии и фтизиатрии задачи – повышение эффективности методов дифференциальной диагностики заболеваний легких с применением современных интервенционных технологий.

Николай Александрович трудолюбив, отличается высокой профессиональной эрудицией, пользуется заслуженным уважением среди коллег и пациентов, с большой ответственностью подходит к исполнению своих профессиональных обязанностей. Кроме того, является прекрасным семьянином – женат и имеет двух несовершеннолетних детей.

Научный руководитель

доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры госпитальной хирургии ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный университет»

Е.Г. Соколов

27/01/2022 года

Россия, 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., д.7-9

Тел.: 8(812)328-97-01

Электронный адрес: [spbu@spbu.ru](mailto:sphu@spbu.ru)

Веб-сайт: <http://spbu.ru>

Личную подпись д.м.н. профессора Соколова Евгения Георгиевича удостоверяю.

